
 

 
COMUNE DI COSTA VESCOVATO 

Provincia di Alessandria 
 

Deliberazione N. 23 
 

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

OGGETTO:  Calamità naturali ottobre e novembre 2019 - Disposizioni 

 
 
L'anno duemiladiciannove addì trenta del mese di Novembre  alle ore 16.30 nella sala delle adunanze, 
previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi convocati a seduta i 
componenti il Consiglio Comunale. 
 
All'appello risultano: 

RUBE OTTAVIO    Sindaco              Presente 

BONADEO SARA    Consigliere        Presente 

BOVERI FABIO     Consigliere        Assente 

MALASPINA CRISTINA   Consigliere        Presente 

BELLINZONA MATTIA    Consigliere        Presente 

POGGI ENRICO    Consigliere        Presente 

ALVIGINI LORENZO PIETRO ANGELO  Consigliere        Presente 

BONDONE ALESSANDRO   Consigliere        Presente 

BERUTTI ATTILIO    Consigliere        Presente 

PROMUTICO ROBERTA   Consigliere        Presente          

BONDONE PIER VALTER   Consigliere        Assente 

              
       
                                                                           Totale presenti: 9 
                                                                           Totale assenti:  2 

 
                                      
                                                                                  
Assiste il Segretario comunale reggente, Giorgio Musso. Presiede il Sindaco, Ottavio Rube.  
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista: l’OCDPC n.615 del 16 novembre 2019 “Disposizioni urgenti di protezione civile” in conseguenza 
degli eccezionali eventi meteorologici verificatisi nei giorni dal 19 al 22 ottobre 2019 nel territorio 
della provincia di Alessandria. 

Atteso, che il territorio di questo comune è stato oggetto di danni da calamità alluvionali e 
atmosferiche;  

Dato atto che nell’ordinario ogni provvedimento contingibile ed urgente sottenderebbe, per 
esecuzione di lavori urgenti di ripristino di danni su patrimonio comunale, viabilità ed edifici, a 
riconoscimento di debiti fuori bilancio;  

Atteso in riferimento al riconoscimento delle calamità naturali da parte dello Stato, che è possibile 
derogare a detto disposto, ovvero che in presenza di stato di calamità, è possibile derogare a tali 
riconoscimenti di debiti, ed attuare gli interventi contingibili ed urgenti necessari al ripristino di 
viabilità e di situazioni tali da evitare pericolo da persone e cose, senza seguire detta procedura;  

Atteso che la Regione Piemonte ha stanziato una somma destinata proprio a tali interventi già in 
parte effettuati, per il ripristino della circolazione stradale e la messa in sicurezza del patrimonio 
comunale danneggiato, a scanso di pericoli a cose e persone;  

Rilevata la previsione di spese per detti interventi contingibili ed urgenti stimabili in Euro 75.000,00 

Dato atto dell’emissione di quattro Ordinanze per detti interventi, come depositate agli atti, ex 
d.lgs.267/2000, a firma del Sindaco, Responsabile della Protezione civile comunale;  

Visto il Regolamento di contabilità;  

Visto il T.U. Enti Locali;  

Espressi i pareri favorevoli del Segretario comunale, in ordine alla regolarità tecnico amministrativa 
dell’atto, ex art. 49 del d.lgs.267/2000;  

con voti unanimi e favorevoli dei presenti:  

d e l i b e r a 

1. di Prender atto di quanto sopra.  

2. di Disporre che in deroga,  rispetto a quanto previsto dall’ordinamento contabile ordinario, questo 
ente è autorizzato allo svolgimento di interventi contingibili ed urgenti alfine di ripristinare luoghi, 
viabilità e patrimonio comunali, danneggiati dall’alluvione intervenuta tra il 19 ed il 22 Ottobre 2019, 
per l’importo di Euro 75.000,00 giusta OPdCM n. 615/2019.  

3. di Dar mandato ed autorizzare, giusto quanto delineato, a che il Responsabile del servizio 
finanziario ed il Responsabile del servizio tecnico, provvedano all’attuazione di tali interventi, 
mediante apposita successiva rendicontazione.  

4. di dar atto altresi’ che con successivo atto consiliare finanziario di variazione del bilancio d’esercizio 
2019/2021, verrà allocata la somma necessaria prevista, per Euro 75.000,00 finanziamento da parte 
della Protezione Civile nazionale e regionale, per spese urgenti di ripristino danni da calamità naturali 
– pronti interventi. 

 



 

 

 

 

5. di Disporre l’esecuzione delle opere urgenti ordinate e necessarie a tutela della pubblica incolumità 
e per evitare ulteriori danni al territorio e in particolare al patrimonio comunale sia viabile che agli 
edifici.  

Successivamente, con voti unanimi e favorevoli dei presenti, data l’urgenza di provvedere, si dichiara 
la su estesa deliberazione, immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del 
d.lgs.267/2000.  

__________________________ 

 
Si esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnico amministrativa dell’atto, ex art.49 del 
d.lgs.267/2000. 
 

                                    
 
                                        IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

    F.to il Sindaco RUBE OTTAVIO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
 
 
Il  presente verbale viene letto e sottoscritto come segue: 
 
         Il Sindaco         Il Segretario Comunale 
   F.to Rube Ottavio                                            F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 
 
 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE  (art. 124  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 
n. ………………Registro delle Pubblicazioni 
Certifico io sottoscritto Segretario Comunale su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale è stato pubblicato il giorno 6 novembre 2019 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto 
per 15 giorni consecutivi. 
 
 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                              F.to Dott. Giorgio Musso 
 
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (art. 134  T.U.E.L. D.Lgs. 267/2000) 

 
 

Si certifica che la suestesa deliberazione è divenuta esecutiva dal giorno 30 novembre 2019 perché 
dichiarata immediatamente eseguibile 

 
 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                              F.to Dott. Giorgio Musso   

 
 
Copia conforme all’originale in carta libera per uso amministrativo. 
 
Lì 30 novembre 2019 
                                                                        Il Segretario Comunale 
                                                                      F.to Dott. Giorgio  Musso  

 


